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Spravodajca oprávnenej 
organizácie NATUR-PACK, a.s.

Vážení čitatelia NATUR-PACK news,

sviatočná atmosféra pomaly opadla, naše okolie prestali 

zdobiť vianočné stromčeky a svetlá a väčšina z nás sa už 

vrátila do zabehnutých koľají v práci i v rodine. Veríme však, 

že ste do roku 2012 vykročili tou správnou nohou a prvé 

týždne nového roku prebiehajú podľa Vašich predstáv.

S me hrdí, že aj vďaka Vám sa nám v predchádzajúcom 

roku podarilo udržať si pozíciu najväčšej oprávnenej 

organizácie čo do počtu klientov a k prelomu rokov do 

nás vložilo dôveru už viac ako 3.200 povinných osôb.  

O prvých výsledkoch v zbere a recyklácii odpadov  

z obalov za rok 2011 sa dočítate už v nasledujúcom 

čísle NATUR-PACK news. Už teraz však môžeme kon-

štatovať, že zákonné limity za rok 2011 sme pre všetky 

obalové komodity splnili. Nemenej dôležitou oblasťou 

v systéme nakladania s odpadom je aj environmentál-

na výchova a vzdelávanie. V roku 2011 sme spojili svo-

je sily s mimovládnou organizáciou DAPHNE – Inštitút 

aplikovanej ekológie, ktorá navštevuje základné školy  

s programom zameraným na triedenie odpadu pútavou 

formou. V  tomto čísle nájdete zhodnotenie nášho prvé-

ho školského polroku.

V NATUR-PACK-u sa už naplno venujeme aj plánom 

na rok 2012 a veríme, že rovnako ako v predchá-

dzajúcom roku budeme nielen pokračovať v overených 

službách, ale prinesieme Vám aj niektoré novinky. Všet-

ky dôležité informácie budeme samozrejme aj tento rok 

prinášať na stránkach NATUR-PACK news.

Z áverom mi dovoľte poďakovať sa Vám za úspešnú 

spoluprácu v roku 2011 a verím, že spoločne vykro-

číme aj do minimálne rovnako úspešného roku 2012. 

RNDr. Michal Sebíň, PhD.
riaditeľ 

V ,období september až november 2011 sme zorgani-

zovali bezplatné odborné semináre v šiestich okres-

ných mestách, konkrétne v Komárne, Nitre, Liptovskom 

Mikuláši, Trenčíne, Žiline a Košiciach. Cielene boli tieto 

semináre plánované pre užší okruh klientov (cca 10 - 

20), čo v celkovom počte predstavovalo spolu takmer 

sto zúčastnených.

Na seminároch boli prezentované povinnosti zo zá-

kona o obaloch (legislatíva, objasnenie pojmov, 

označovanie obalov, povinnosti povinnej osoby), záko-

na o odpadoch (legislatíva, povinnosti výrobcov a do-

vozcov, povinnosti za elektrozariadenia) a správnosť ve-

denia evidencie. V závere boli klienti upovedomení na 

možnosť využívania nových služieb, ktoré spoločnosť 

NATUR-PACK, a.s. ponúka.

Po pripravenej prednáškovej časti bol priestor veno-

vaný otvorenej diskusii, kde sa venoval čas konkrét-

nym otázkam a problémom klientov. Častou otázkou, 

okrem informácií okolo nového zákona o odpadoch 

alebo existencie Recyklačného fondu, bolo aj vedenie 

evidencie drevených obalov, opakovane použiteľných 

obalov, ich dovoz a následný vývoz. Po otvorenej dis-

kusii nasledovali osobné konzultácie so zamestnancami 

NATUR-PACK, a.s.

Semináre priamo vo Vašich regiónoch sú naplánované 

aj na rok 2012. V prvom polroku sa uskutočnia v Bra-
tislave, Banskej Bystrici, Žiline a Košiciach. V druhom 

polroku ich plánujeme zorganizovať v ďalších mestách 

Slovenska, konkrétne v Nitre, Trenčíne, Ružomberku, 
Prešove a v Rimavskej Sobote. Tak ako predchádzajú-

ce semináre, aj tieto sa budú konať v menšom kruhu 

účastníkov. Pozvánka a prihláška na jednotlivé seminá-

re boli začiatkom februára zaslané všetkým klientom  

a zverejnené na webovej stránke: http://www.natur-

pack.sk/novinky/seminare_o_obaloch_v_roku_2012/. 

Tešíme sa na stretnutie s Vami.

Semináre o obaloch vo Vašom meste aj v roku 2012
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S o zámerom byť čo najbližšie k svojim klientom, zria-

dila naša spoločnosť NATUR–PACK po Banskej Bys-

trici ďalšiu pobočku. Od 1.3.2011 je k dispozícii pobočka  

v Košiciach na Werferovej ulici, ktorej úlohou je  zastre-

šovať východný región, t.j. Košický a Prešovský kraj.

K ošická pobočka samostatne poskytuje servis a kom-

plexné informácie v oblasti riešenia zberu, zhodno-

covania a recyklácie odpadu z obalov, v oblasti naklada-

nia s odpadmi, vrátane  elektroodpadu.

V otázkach environmentálneho poradenstva a prísluš-

nej legislatívy kontaktujte pani Mihálikovú, obchod-

ným aktivitám sa v prevažnej miere venuje pani Uličná.

V eríme,  že oceníte a využijete možnosť osobného 

kontaktu, možnosť flexibilne a operatívne riešiť 

vzniknuté situácie a odpovedať na vaše otázky.

N eváhajte sa na nás obrátiť nielen s problemati-

kou výsostne súvisiacou so zákonom o obaloch  

(správne zadefinovanie povinností baliča-plniča, 

program prevencie, označovanie obalov, posudzovanie 

výrobku, či je obalom atď. ), ale využite aj naše služby 

týkajúce sa odpadového hospodárstva:

	   vstupný audit OH
	   vstupný legislatívny servis v OH
	   periodický legislatívny servis v OH
	   vypracovanie Programu odpadového hospodárstva

K omplexnosť služieb dopĺňa systém NATURELEKTRO, 

prostredníctvom ktorého zabezpečujeme našim 

klientom zber a zhodnocovanie elektroodpadu, plnenie 

ohlasovacích, evidenčných, štatistických a iných povin-

ností za povinnú osobu vo vzťahu k orgánom štátnej 

správy, samosprávy, či k Recyklačnému fondu. 

R adi Vás v našej pobočke privítame, rovnako v prípa-

de potreby Vás navštívime vo Vašej prevádzke.

Mgr. Renáta Miháliková , PhD.
vedúca pracoviska v Košiciach

A ko sme Vás informovali naša organizácia NATUR-

PACK, a.s. a DAPHNE - Inštitút aplikovanej ekológie 

DAPHNE spojili svoje sily a pre žiakov základných škôl pri-

pravili pre školský rok 2011/12 nový program s názvom 

     „Kam putujú naše odpady s NATUR-PACK-om?“.

V rámci tohto programu sa žiaci hravou formou a roz-

právaním dozvedia, kam putujú odpadky z nášho 

koša a ako znížiť ich množstvo pomocou triedenia  

a recyklácie. 

Školský rok bol otvorený 28. 9. 2011 prvou hodinou v 
základnej škole Turnianska v Petržalke.

Počas prvého polroka školského roka 2011/2012 sa 

ekovýchovný program uskutočnil 31krát, zúčastnilo 

sa ho 15 základných škôl a preškolených bolo 483 žiakov. 

Veľmi pozitívne hodnotíme rastúci záujem o daný 

program. O jeho konečných výsledkoch Vás bude-

me priebežne informovať v rámci nášho NATUR-PACK 

NEWS bulletinu. 

V prípade záujmu o tento program môžete kontak-

tovať priamo inštitút aplikovanej ekológie DAPHNE 

(telefón/fax: +421 2 455 240 19, +421 2 456 402 01, mo-

bil: +421 903 424 600, email: daphne@daphne.sk).

Spolupráca s DAPHNE – Inštitút aplikovanej ekológie

NATUR-PACK, a.s. bližšie k svojim klientom
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Sme veľmi radi, že sa možnosť prechodu na elektro-

nické zasielanie faktúr stretla u Vás s pozitívnym 

ohlasom. Od predstavenia tejto služby v novembri 2011 

prešlo na elektronické zasielanie faktúr už viac ako 30% 

našich klientov a tento proces stále pokračuje. 

Radi by sme ešte raz spomenuli výhody elektronickej 

faktúry:

•	 zasielanie faktúr e-mailom priamo zodpovednej 
osobe vo firme,

•	 elektronická faktúra je plnohodnotným daňovým 
dokladom a je podpísaná overeným elektronickým 
podpisom,

•	 moderné, bezpečné a efektívne riešenie.

Aktiváciou elektronickej faktúry si zároveň deakti-

vujete zasielanie papierových faktúr, čím spoločne 

prispievame k ochrane životného prostredia. 

V prípade, ak by ste potrebovali podrobnejšie infor-

mácie veľmi radi Vám ich poskytneme. Neváhajte 

nás kontaktovať telefonicky, alebo emailom.

Váš NATUR-PACK tím

Otázka: Som ako internetový predajca považovaný 

za distribútora elektrozariadení a musím sa 

registrovať na ObÚŽP?

	 Distribútor elektrozariadení je osoba, 

ktorá v rámci svojej podnikateľskej činnosti dodáva 

elektrozariadenia priamo užívateľovi. Distribútor elek-

trozariadení je povinný bezplatne vykonávať spätný 
odber elektrozariadení. To znamená, že distribútor, 

predajca, musí pri predaji nového elektrozariadenia 

bezplatne odobrať starý elektrospotrebič z domácnos-

ti, na výmennom základe kus za kus. Podmienkou je, 

že staré elektrozariadenie musí byť rovnakej kategórie  

a rovnakého funkčného určenia ako predávané elek-

trozariadenie. Zároveň je distribútor elektrozariadení 

povinný zaregistrovať svoju prevádzku na Obvodnom 
úrade životného prostredia ako miesto spätného od-
beru. Podľa výkladného stanoviska MŽP SR sa táto po-

vinnosť vzťahuje aj na internetové obchody, ktoré sú 

tiež považované za distribútora elektrozariadení, keď-

že ich dodávajú priamo užívateľovi. Pri internetových 

predajcoch môžu nastať dva prípady, a to, že predajca, 

ktorý má sídlo v Slovenskej republike prevádzkuje alebo 

neprevádzkuje distribučný sklad.

• 	predajca má distribučný sklad, z ktorého si objedna-

ný tovar môže zákazník vydvihnúť priamo, alebo mu 

je dodaný poštou alebo špedičnou službou. V obi-

dvoch prípadoch sa distribučný sklad 

stáva miestom spätného odberu, a teda 

je potrebné ho zaregistrovať na prísluš-

nom ObÚŽP.  Pri priamom odbere môže 

zákazník priamo v distribučnom sklade 

odovzdať starý elektrospotrebič. V prí-

pade dodania tovaru špedičnou službou, 

musí predajca špedičnú službu zaviazať 

k spätnému odberu elektrozariadenia od 

zákazníka a doručiť ho do distribučné-

ho skladu. V prípade doručenia výrobku 

poštou, musí byť súčasťou dodávky infor-

mácia o práve vrátiť staré elektrozariade-

nie aj s adresou, kde môže zákazník toto 

zariadenie odoslať. Vzniknuté náklady na 

poštovné mu distribútor vráti späť.

• 	predajca nemá distribučný sklad a výrobky sú zákaz-

níkom zasielané špedičnou službou alebo poštou.  

V takejto situácii platia podmienky ako v predchádza-

júcom bode a ako miesto spätného odberu sa na prí-

slušný ObÚŽP zaregistruje sídlo firmy.

	 						    

		      Mgr. Alexandra Grgulová		
	 environmentálny konzultant

Svoje otázky na environmentalistu posielajte na: 

grgulova@naturpack.sk

Elektronická faktúra – šetrí čas a životné prostredie
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